

Фр. 10128, кв. 1,
дело 257, кк-74-75

7126 (9100)

Мок. № 1045-Б
1.04.92

Правительство Российской
Федерации

01.07.92

Об использовании зерна урожая 1992 года

Поручения Правительства Российской
Федерации № ВМ-П1-20515 от 3 июня 1992 г.
и № ВМ-П1-10216 от 16 марта 1992 г.

Минэкономики России в соответствии с поручением
Правительства Российской Федерации совместно с
представителями исполнительной власти республик в составе
Российской Федерации, краев, областей и автономных
образований проработало прогноз на 1992 год по производству
основных видов сельскохозяйственной продукции и наметило
порядок формирования государственных продовольственных
ресурсов и их использования.

Особый упор при проработке прогноза был сделан на
зерно, как основу отрасли. При этом предполагалось в части
формирования государственных ресурсов отойти от существующей
неэффективной практики установления заданий на закупку зерна
всем территориям, его производящим, а закупать зерно в
основном в республиках, краях и областях, где его произ-
водство превышает потребности территории в зерне и продуктах
его переработки. Причем, объемы закупок зерна и вывоз его в
государственные ресурсы по этим территориям намечались не
выше балансового превышения производства над расходом.

Государственные ресурсы зерна предполагалось
использовать для обеспечения территорий, не выращивающих его
(Севера, городов Москвы и Санкт-Петербурга, спецпотребите-
лей) и частичного обеспечения регионов с ограниченными
возможностями выращивания зерна. При этом, наряду с государ-
ственными ресурсами, предусматривалось создание ресурсов

75

ственными ресурсами, предусматривалось создание ресурсов зерна в каждой республике в составе Российской Федерации, края, области и автономных формирований.

Такой подход позволил бы в значительной степени повысить ответственность местной исполнительной власти за обеспечение населения подведомственных территорий качественным хлебом и хлебопродуктами, а животноводства - сбалансированным фуражом. Это решение нашло понимание и поддержку руководства всех регионов Российской Федерации. При проработке прогноза была достигнута договоренность о производстве зерна в целом по Российской Федерации в объеме 114 млн. тонн (в весе после доработки). При этом поставки (вывоз) зерна в республиканский фонд (госресурсы) определились в объеме 18,9 млн. тонн при потребности 29,8 млн. тонн.

Все остальные потребности в зерне республики в составе Российской Федерации, края, области и автономные образования обязывались удовлетворить самостоятельно.

Вместе с тем, в условиях начала уборки урожая, отсутствия необходимого переходящего запаса зерна в государственных ресурсах и не готовности ряда территорий к переходу на новый порядок формирования хлебных ресурсов, Минэкономика России совместно с Комитетом по хлебопродуктам Минторгресурса России (Чешинским) считает целесообразным ввести новый порядок формирования хлебных ресурсов с урожая 1993 года.

В сложившихся условиях для гарантированного обеспечения закупок хлеба в госресурсы в объемах, предусмотренных распоряжением Правительства Российской Федерации N 65-р от 10.01.1992 года, необходимо изыскать возможность незамедлительного выделения Комитету по хлебопродуктам Минторгресурса России 150-200 млрд. рублей для авансовой закупки зерна из расчета предварительной выплаты 5-7 рублей за килограмм зерна с окончательным расчетом по результатам хлебозаготовок.

60 млрд. руб.
из запасов Чешинск
Росторгресурс

Заместитель министра

[Handwritten signature]

М.Ю. ЮСУПОВ

[Faint handwritten notes and signatures]